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1. Adott két homogén térfogati toltéssiirtiséggel rendelkezé gomb. Az egyik sugara R, toltéssiiriisége p, mig a masik
sugara R,. toltésslirlisége —p. A gdbmbok épp Osszeérnek, de toltésmozgast nem tapasztalunk, mert a gombok
szigetel$ anyagbol vannak.

a) Mekkom elektromos erdvel hatnak egymasra a gdmbok? (1)
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b) Hatérozza meg az R, sugart gdmb U(r) potencidlterét a eombin kivill, a gdmb kdzéppontjatol mért » tdvolsag
fliggvényében gy, mintha az R, sugari gdmb nem lenne ott! (1)
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¢) Mennyi munkavégzés aran lehetne a két gmbit egymastol igen nagy tavolsagra eltavolitani? (1)
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2. Egy [/ hossz(sagl, R; sugari egyenes vezetcket O tdltéssel latunk el. A vezetéket R, sugary, ¢, relativ
dielektromos allandéju szigetelés veszi kortil.

a) Hatdrozza meg az elektromos térerbsség E(ir) nagysagat a szigetelésben a vezeték tengelyétdl mért » tavolsag
fiiggvénycében! (1,5) Feltételezziik, hogy a vezeték hossza lényegesen nagyobb, mint a sugara.
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b) Mekkora potencialkiilonbség mérhetd a vezeték felszine, valamint a szigetelés kiilso feliilete kozot? (1,5)
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3. Adott egy N menetszami, / hosszisdgl szolenoid tekercs, melyben /; aram folyik. A tekeres kézéppontjaban
elhelyeziink egy kicsiny a oldalhosszasagh négyzetes vezetd keretet, melyben 7, aram folyik. A keret sikjanak
normélvektora merdleges a tekercs tengelyére.

a) Mekkora a tekercsben folyd 7, dram altal keltett magneses indukciovektor nagysaga? (0,5) Mekkora a keret

magneses momentuma? (0,5)

b) Vektorabran szemléltesse a tekercs terének indukcidvektorat, valamint a keret magneses momentumanak
vektorat! (0,5) Mekkora nagysagi forgatonyomaték hat a vezetd keretre? (0,5)
» M TN

"/LXD /,(,Lb JM"/‘LQ I

¢) Mennyi munkat képes végezni a vezetd keret, ha hagyjuk elfordulni stabil egyensulyi helyzetéig? (1)
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4. Adott az abra szerinti négyzetes keresztmetszetli toroid
tekercs. (Az dbra a tekercs keresztmetszeti képét abrazolja) A
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tekercs N menetii, és / aram jarja at. :
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a) Hatarozza meg a tekeres belsejében mérhetd magneses :
-

indukeié nagysagat a tekercs tengelyétol mért » tavolsig
figgvényében! (1) —
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b) Hatdrozza meg a magneses indukeid d¢ fluxusit az abran sziirke szinnel jelolt keskeny dr szélességli savra
vonatkoztatva, ha tudjuk, hogy a sév r tavolsagra taldlhato a tekercs tengelyétél! (1)
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¢) Mekkora a magneses indukcié fluxusa a tekeres teljes keresztmetszetére vonatkoztatva? (1)
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